

# 国务院出台安全生产新政,要求提高工伤死亡赔偿标准

## 重大事故企业负责人终身禁止执业

### 重特大事故或追究省部级相关领导责任 矿领导未带班按擅离职守处理

中国政府网23日全文公布了《国务院关于加强企业安全生产工作的通知》。这份通知从企业安全管理、技术保障、监督管理、应急救援、行业安全准入、政策引导、经济发展方式转变、考核和责任追究等方面,对安全生产工作提出要求。

#### 矿领导未带班按擅离职守处理

通知要求,强化生产过程管理的领导责任,煤矿、非煤矿山要有矿领导带班并与工人同时下井、同时升井,对无企业负责人带班下井或该带班而未带班的,对有关责任人按擅离职守处理,同时给予规定上限的经济处罚。发生事故而没有领导现场带班的,对企业给予规定上限的经济处罚,并依法从重追究企业主要负责人的责任。

#### 建设7个国家矿山应急救援队

通知指出,我国将加快国家安全生产应急救援基地建设,先期抓紧建设7个国家矿山应急救援队,配备性能可靠、机动性强的装备和设备,保障必要的运行维护费用。

#### 提高工伤事故死亡职工赔偿标准

根据通知,我国将依法加强道路交通事故社会救助基金制度建设,加快建立完善水上搜救奖励与补偿机制。高危行业企业探索实行全员安全风险抵押金制度。完善落实工伤保险制度,积极稳妥推行安全生产责任保险制度。

通知要求提高工伤事故死亡职工一次性赔偿标准。从2011年1月1日起,依照《工伤保险条例》的规定,对因

生产安全事故造成的职工死亡,其一次性工亡补助金标准调整为按全国上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算,发放给工亡职工近亲属。

#### 重特大事故或追究省部级领导责任

通知指出,要加大重特大事故的考核权重,发生特别重大生产安全事故的,要根据情节轻重,追究地市级分管领导或主要领导的责任;后果特别严重、影响特别恶劣的,要按规定追究省部级相关领导的责任。

根据通知,对重大、特别重大生产安全责任事故负有主要责任的企业,其主要负责人终身不得担任本行业企业的矿长(厂长、经理)。

#### 要加大对事故企业的处罚力度

通知还指出,要加大对事故企业的处罚力度。对于发生重大、特别重大生产安全责任事故或一年内发生2次以上较大生产安全责任事故并负主要责任的企业,以及存在重大隐患整改不力的企业,由省级及以上安全监管监察部门会同有关行业主管部门向社会公告,并向投资、国土资源、建设、银行、证券等主管部门通报,一年内严格限制新增的项目核准、用地审批、证券融资等,并作为银行贷款等的重要参考依据。

■据新华社

#### 相关链接

### 上半年各类事故致死33876人

国家安监总局23日通报称,今年上半年全国各类事故共死亡33876人,同比减少4174人,下降11.0%。工矿商贸事故死亡4595人,

占全年控制指标的40.6%,在控制指标进度目标以内,其中煤矿事故死亡1261人。

■据新华社

### 伙同妻子受贿,相怀珠获刑12年

曾任公安部经侦局副局长兼北京直属总队总队长

北京市第二中级人民法院23日对公安部经侦局原副局长相怀珠受贿案一审宣判,法院以受贿罪判处相怀珠有期徒刑12年,没收个人财产100万元,判处其妻子李善娟有期徒刑1年零7个月。

2009年7月8日,相怀珠夫妇均因涉嫌受贿罪被刑事拘留,同年7月21日被逮捕。现年46岁的相怀珠,曾任公安部经济犯罪侦查局副局长兼北京直属总队总队长,妻子李善

娟曾任公安部审计局工作人员。

根据检方指控,相怀珠被控收受他人财物共计折合人民币200余万元,其中包括为国美电器前主席黄光裕(已被判刑)提供帮助,收受了百余万元贿赂,以及在山东省公安厅任职时被查出收受他人贿赂。其妻子李善娟被控伙同相怀珠收受他人钱款折合人民币17万余元。案发后,所获赃款、赃物均已收缴。

■据新华社



7月21日,在大连石槽村海滩,环保志愿者利用草帘子清理油污。 新华社图

## 安监总局和公安部通报事故初步分析原因

### 两公司操作不当造成大连油管爆炸

安监总局和公安部23日在通报大连中石油输油管道爆炸火灾事故经初步分析的原因时说,在油轮已暂停卸油作业的情况下,负责作业的公司继续向输油管道中注入含有强氧化剂的原油脱硫剂,造成了输油管道内发生化学爆炸。

通报说,事发时,新加坡太平洋石油公司所属30万吨“宇宙宝

石”油轮在向大连中石油国际储运有限公司原油罐区卸送原油;中油燃料公司委托天津辉盛达石化技术有限公司负责加入原油脱硫剂作业,辉盛达公司安排上海祥诚商品检验技术服务有限公司大连分公司在国际储运公司原油罐区输油管道上进行现场作业。7月16日13时许,油轮暂停

卸油作业,但注入脱硫剂的作业没有停止。18时8分许,靠近脱硫剂注入部位的输油管道突然发生爆炸,引发火灾。经初步分析,此次事故的原因是,在“宇宙宝石”油轮已暂停卸油作业的情况下,辉盛达公司和祥诚公司继续向输油管道中注入含有强氧化剂的原油脱硫剂,造成输油管道内发生化学爆炸。

#### 原因分析

### 未论证安全性也未制定作业规程

通报指出,事故暴露出诸多问题:一是事故单位对所加入原油脱硫剂的安全性没有进行科学论证;二是原油脱硫剂的加入方法没有正规设计,没有对加注作业进行风险辨识,没有制定

安全作业规程;三是原油接卸过程中安全管理存在漏洞。指挥协调不力,管理混乱,信息不畅,有关部门接到暂停卸油作业的信息后,没有及时通知停止加剂作业,事故单位对承包商现场作业疏于

管理,现场监护不力;四是事故造成电力系统损坏,应急和消防设施失效,罐区阀门无法关闭。另外,港区内原油等危险化学品大型储罐集中布置,也是造成事故险象环生的重要因素。

■据新华社

#### 新闻微博

●云南大理鹤庆县北街片区发现39名儿童疑似血铅超标,目前正组织集中治疗。直接原因可能是部分村民暗自在家中用土法“小氡池”提金严重污染环境。

●今年中央财政安排专项资金18.27亿元,用于扩大国家免疫规划所需疫苗、注射器的购置经费。

●北京大学2010年“中学校长实名推荐制”学生录取工作结束,90名考生中65人被北大录取。

■均据新华社

### 伙同情妇受贿,陈绍基被判死缓

曾任广东省政协主席、广东省委副书记等职

重庆市第一中级人民法院23日对广东省政协原主席陈绍基受贿案作出一审判决,认定陈绍基犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

重庆市第一中级人民法院经审理查明,1992年2月至2009年4月,被告人陈绍基利用担任广东省公安厅厅长、中共广东省委常委、广东省政法

委书记、广东省委副书记、广东省政协主席的职务便利,为他人谋取利益,单独或者伙同其子陈子翎、情妇李泳(均另案处理)索取及收受他人给予的财物,共计折合人民币2959.5万余元。被告人陈绍基归案后能够主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实。案发后,赃款、赃物已全部追缴。

■据新华社

#### 经济信息

### 巨人启航 万民消费齐登舰,国美倾情惠天下

国美,这个总是以巨人形象屹立在市场、消费者面前的全国大型家电连锁,最近又有大动作了。记者日前从国美获悉,即日起,国美将在全市范围内启动新一轮价格风暴,以服务、商品、价格等强有力的武器,全面冲击家电市场。

#### 国美电器价格风暴之旅

红色风暴之旅——购3件以上满23888元送价值2999元32寸液晶彩电  
橙色风暴之旅——购3件以上满33888元送价值6999元合资42寸液晶

兰色风暴之旅——购3件以上满43888元送价值10000元合资对开门冰箱  
在这次促销活动中,国美还针对不同的品类推出了许多“量身定做”的活动。比如,针对冰洗系列,国美推出了以旧换新的活动,如2.2公斤迷你小洗衣机以旧换新价299元、6.5公斤大容量洗衣机以旧换新价495元、5.2公斤滚筒洗衣机以旧换新价1349元。另外,购单件满指定金额,消费者还可以获得不同的赠品。

#### 国美与夏普签订60亿液晶电视销售协议

日前,夏普商贸(中国)有限公司总监菅野信行率领其在中国的管理经营团队拜访国美电器总部,双方达成液晶电视战略协议。内容包括,从2010年7月1日到2010年底,夏普将在国美电器销售平台上实现液晶电视60亿的销售规模。这是夏普历来在内地签下的最大的一单,较去年与国美电器签订的战略协议增长了70%。

## 当心!尿床误了孩子一生

孩子3岁以上还在尿床是病,称为遗尿症。典型的临床症状是睡得沉,难叫醒。  
**现代医学认为:**由于尿床孩子脏腑功能紊乱,营养物质无法正常吸收,易使孩子记忆力差、智力发育慢、身高、青春发育受到危害。据世界卫生组织调查:长期尿床的孩子智商比同龄儿童低17%-23%,身高偏矮3-5厘米,另外有近30%的不孕不育症是由儿时尿床引起的,严重影响成人后的事业发展及家庭和睦。  
**专家提醒:**尿床危害多,家长务必给予治疗,不可因一时疏忽误了孩子一生!夏天由于皮肤水分蒸发量大,每天睡眠时间相对较短,因而尿床的症状表现减轻,这并不是自愈的象征。劝告遗尿患儿的父母不要因天气的变化尿床症状的减轻就动摇了治疗的决心,应抓住最佳治疗时机,“攻其弱而治之,轻者可去其根,重者则获功倍”,为孩子治好遗尿。  
**专家咨询热线:**长沙 82303606 85566872 常德 6597770 衡阳 7129347 岳阳 7963114 郴州 6613005 益阳 3793320 娄底 6187120 邵阳 6925640 吉首 6125320 张家界 6124687 怀化 6554676